

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 26 июня 1990 года

№ 101 (15227)  
Цена 3 коп.

Слово — народному депутату РСФСР

В. И. Доркин:

## «Россия воспрянет!»

— Виктор Иванович, 16 июня Съезд народных депутатов РСФСР принял решение об упразднении органов народного контроля. Ваше мнение по этому поводу?

— О неэффективности работы народного контроля сказал уже сам Председатель КНК РСФСР В. Анищев. Он же предложил произвести реорганизацию его аппарата так, чтобы тот подчинялся Верховному Совету Республики.

Однако выступившие затем депутаты в большинстве своем высказались вообще за отказ от системы народного контроля. Они аргументированно показали, что эта система, являясь внесудебной инстанцией, подменяет собой суды, интересам народа не служит.

Пока выполнение функций народного контроля закреплено за народными депутатами.

— В чем суть поправок по статьям №№ 6 и 7 Конституции РСФСР, о которых уже сообщалось в печати?

— Смысл поправок в том, что не КПСС, а всем политическим партиям, профсоюзным, молодежным и другим общественным организациям и массовым движениям, функционирующим в рамках Конституции, через своих представителей, избранных в Советы народных депутатов, и других формах, предоставляется право участвовать в выработке политики республики, в управлении государственными и общественными делами.

— Оправдывает ли Съезд Ваши надежды?

— Должен признаться, что политическая атмосфера среди избирателей более радикальная, чем на Съезде. Тем не менее форум депутатов России день ото дня прогрессирует. На сегодня четко выявились два крыла: демократическое и консервативное. Причем первое по числу приверженцев превышает второе более чем на 50 человек. Около 300 человек находятся «по центру», но и они все чаще и чаще под неопровержимыми

фактами и аргументами склоняются «влево». — Приходили в Ваш адрес на Съезде письма и телеграммы?

— Было пять писем с жалобами индивидуального характера, два письма по проблемам окружающей среды из Малаховки и Лыткарина и две телеграммы с просьбой голосовать за Бориса Николаевича Ельцина. Но кроме того, было очень много звонков в поддержку моей радикальной позиции, а также по различным вопросам работы Съезда.

— Были ли у Вас встречи с избирателями в период работы Съезда?

— В это время я дважды встречался с работниками НИХТИ. На этих встречах рассказывал о том, что наблюдал в перерывах между заседаниями. Особенно моих слушателей интересовал разговор с М. С. Горбачевым после его выступления на Съезде. Тогда ему задавали нелицеприятные вопросы о его отношениях с Б. Н. Ельциным. В заключение диалога Михаил Сергеевич сказал, что «у перестройки нет обратного хода».

— Ваше личное отношение к Б. Н. Ельцину?

— Скажу откровенно, поначалу я его недооценивал, думал, что будет другой лидер, но голосовал за него. С самого момента своего избрания Борис Николаевич при кажущейся простоте показывает себя незаурядным политиком и дипломатом, умеет прогнозировать обстановку и просчитывает свои действия наперед.

Это его заслуга, что республиканские законы получили верховенство над союзными. Он же умело избежал обострения вокруг вопроса об автономиях. Только благодаря ему Председателем Совета Министров РСФСР стал прогрессивный человек — И. С. Силаев.

— Как относитесь к идее профессионального парламента?

(Окончание на 2-й стр.)

Косьба... У многих при этом слове возникает особое ощущение. Картина на заводе имени Ухтомского не кажется сенокосной. Здесь обстановка иная. Да и запаха сена нет — преобла-

дают бензинно-нефтяные пары.

свое существо, настраивают на рабочий лад. А потом в таком же порядке пройдут через камеру крашения, сушки и выйдут к группе ремонтников-наладчиков и государ-

давно. Улучшили, например, тем, что поставили реверс. Обычно шнеки сильно забиваются травой. Теперь они периодически очищаются. Или взять муфту сцепления. При вынужденной остановке машины механизмы можно отключить, а мотор будет работать автономно. Да таких новинок много. Вот и дана косилке новая буква «Б».

Наблюдаю, как Сергей Королев подцепил из общей стопы колесо и направил его к «разутой» косилке.

— Вообще-то он устанавливает площадки, — комментирует мастер. — Но площадок, видимо, нет. И Сергей не теряет время. Кстати, эта операция тоже оплачивается.

Через несколько минут Сергей стал приближаться с колесом к машине, у которой мы стояли. По его взгляду поняли: надо отойти в сторону.

Мастер дает добрые отзывы Роману Алмаеву, Сергею Голикову — все сборщики ищут работу, если случается прорыв с основной операцией.

— Куда идет сейчас ваша техника?

— Во все концы сенокоса.

— С программой справляетесь?

— Обязательно.

Как сообщили мне в плановом отделе, завод выпустил 70 самоходных машин сверх плана пяти месяцев. Выполнено задание и по тракторным косилкам.

Косьба... Ее переживают и село, и город. Это особая пора года. Каждый, хотя бы в детстве, был знаком с увлекательными картинами заготовки сена.

П. БИЦУКОВ.

Репортаж

## ПРОЩАЙ, СТАРАЯ САМОХОДКА

дают бензинно-нефтяные пары.

И все же сенокосная пора чувствуется. Мы на главном конвейере, где собирают самоходные косилки-плющилки. Помню: по обе стороны конвейера можно было спокойно прогуливаться — так свободно было в новом цехе. Но вот пытаюсь добраться до него. И это нелегко. Вокруг — узлы машин, тележки с запчастями, двигатели, колеса. Идет современное по программе «Ритмичность». И каждый цех стремится больше подвезти сюда узлов и деталей, чтобы сборщики не жаловались, чтобы не простаивали. Даже главный проход пришлось заполнить самоходками, которые еще надо будет поставить на конвейер и оснастить необходимыми механизмами.

Глазу вдаль — и вижу прижатые друг к другу косилки: с синими двигателями, красными корпусами, черными колесами. Винтик за винтиком обретают они

ственной приемочной комиссией.

Как ни стараются сборщики, а госприемка всегда найдет изъяны. Строго стоит она на страже интересов труженников села.

На кабине самоходки — опознавательный знак «КПС-5Б». Одиннадцать лет выходили отсюда машины типа «КПС-5Г». И все эти годы конструкторы «мароковали» над ними. То одно улучшат, то другое. Не нравилась косилка на селе. И тяжела была, и утопала в болотистых травах, и страдала помехами совершенно на ровном месте.

Все-таки добились значительного улучшения.

— Сейчас спрос на машину — во всех концах страны, — говорит инженер, мастер участка главного конвейера Гасан Гасанович Ханалиев.

— Чем же она стала лучше?

— Марка изменилась только с января этого года. А изменения в узлах идут

## Фирменный магазин «Антей»

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Раменском открылся магазин-салон «Антей» по продаже товаров народного потребления, поставляемых Министерством авиационной промышленности. Интересна новая форма торговли магазина: товары здесь проходят как бы «обкатку», 2-3 образца новой продукции находятся на выставке, где покупатель может выразить свое отношение к цене, качеству, дизайну. В зависимости от успеха продукции образец запускается или не запускается в производство.

Купить здесь есть что — культиваторы, мотоблоки, байдарки, скутеры, лыжи. Конечно, хотелось бы побольше таких магазинов и таких товаров в них, ведь все раскупается за полчаса...

На снимке: перспективную модель мини-бетономешалки, необходимой для мелких строительных, представляет продавец секции сложнотехнических товаров Светлана Шкуренок. (Фотохроника ТАСС)



Письмо в номер

## Нужен референдум

Уважаемая редакция! Прочла в «Люберецкой правде» за 14 июня корреспонденцию «Памяти павших», где дается описание памятника-мемориала, посмотрела снимок фрагмента и была потрясена.

Во-первых, кому этот мемориал? Что за странная «солянка»: от героев времен 1905 года до героев Великой Отечественной войны и трудового фронта?

Во-вторых, прежде чем затевать эдакий многотысячный по стоимости и сомнительный по уровню художественности памятник, не помешало бы провести референдум. Тут-то бы и стало ясно, хотят ли люберецкие тратить средства от субсидии на воплощение этой идеи. А может, они сочтут более необходимым помочь строительству Дома ребенка?

В-третьих, наша официальная печать, по крайней мере, часть ее, сняла ореол святости с «деяний великих революционеров» В. И. Ленина и его соратников, а мы будем сооружать им мемориалы? Надо разобраться.

В-четвертых, даже не верится, что известные народу деятели искусств, вроде В. А. Климова, разрабатывали этот примитивный проект: что фигуры, что лица — сходство у всех, как у близнецов.

В-пятых, считаю, что сначала следует город привести в порядок, парк разбить, чтобы площадь была для торжества, а уж на ней или в парке поставить обелиск «Память».

Что касается названного счёта, то на него лучше переводить деньги для благоустройства.

А. СЕРОВА, научный сотрудник. г. Люберцы.

## Рабочая эстафета

Не снижает уровня промышленного производства, коллектив текстильной фабрики имени Октябрьской революции. Хранят ее традиции традиции стахановцев первых пятилеток, когда начиналось многостаночное обслуживание. С еще большей силой развивается оно теперь.

Изменилась техника, высокопроизводительными и удобными оказались станки. И очень многие ткачихи используют возможность многостаночного обслуживания. А это большой резерв роста производительности труда, возможность увеличить выпуск тканей, в которых население всегда нуждается. Вот и за пять минувших месяцев благодаря сверхти-

пового уплотнения фабрика выдала 152 тысячи метров ткани сверх плана. С начала года получено 1 миллион 800 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Напомним: фабрика работает в новых условиях хозяйствования, на самофинансировании и самокупаемости. Лишний рубль прибыли играет для коллектива немалую роль.

А. ЯКОВЛЕВ.

Ежегодно Лыткаринский завод оптического стекла представляет министерству имена достойных труженников на присвоение званий лучших по профессии.

В текущем году звание «Лучший инструментальщик» получил Сергей Владимирович Голованов. Он готовит замечательный инструмент для производственников, досрочно завершил личное пятилетнее задание.

Звания «Лучший техно-

лог» удостоена Мария Александровна Ершова. Она возглавляет технологическое бюро цеха. Много новшеств внедрено по ее инициативе, что способствовало ритмичной работе и, главное, повышению качества продукции.

А. МИХЕЕВ.

Своими силами завершили подготовку к летнему сезону строительные группы люберецких контор Мосдачтреста.

Готовы принять отдыхающих дачи в поселках Малаховка, Красково, Удельная, Егорово. Здесь строители заняты, в основном, ремонтом и заменой кровельных покрытий, дверных и оконных блоков, выполнили большой объем стекольных и благоустроительных работ.

Одними из лучших рекомендовали себя специалисты-универсалы из

красковской стройгруппы — В. Шорников и С. Тиницкий.

Высокое качество подготовки отметила недавно созданная комиссия головного треста. Думается, что эту оценку подтвердят и дачники — без малого 1 тысяча семей, многие из которых уже отправились на «летние квартиры».

Наш корр.



## Заочная приемная

## От нечистой силы

«В церквах пахнет ладаном. Есть еще пословица: «Бонтся, как черт ладана». А что это такое — ладан!»

В. Васильева,  
пос. Коренево.

Церковный ладан — это ароматическая смола, получаемая при подсыхании смолы тропического дерева босвеллия, произрастающего в Африке и на Аравийском полуострове.

## Цикорий не повредит

«Недавно мне достали несколько банок цикория. Я его очень люблю. Но у меня гипертония. Говорят, при этой болезни употреблять цикорий вредно. Так ли это!»

Е. Жуков,  
г. Лыткарино.

Растворимый цикорий, как, впрочем, и обычный, в порошке, не вреден при гипертонии. Напротив, есть сведения, что напиток из цикория благоприятно действует на работу сердца и центральной нервной системы.

## Работа «на износ»,

или Воспоминания о школьном лете

«Каникулы, каникулы — веселая пора!» — так, кажется, поется в одной незабываемой песенке? Но поговорила со многими знакомыми мне старшеклассниками и убедилась, что пора-то не для всех веселая. В порядке обязательности надо ехать в летний лагерь труда и отдыха. А прошлогодние впечатления такие: «Вкалывали полдня, потом приходили и валились от усталости. Развлекались тем, что было с собой: магнитофон, нехитрый спортивный инвентарь». Спрашиваю: «А сколько заработали-то?» «Что ты, — слышу в ответ, — еще и должны остались. За питание высчитали, в фонд какой-то перечислили...» Так что радости от пребывания в ЛТО у ребят не осталось.

Но не буду обобщать, чтобы не вызвать раздражения у организаторов «летней четверти». Тем более, что есть и другие, более приятные воспоминания о времени, проведенном в лагере труда и отдыха.

Разве можно забыть небольшой городок Сандански, что находится на юге Болгарии, почти на границе с Грецией? Рано утром, едва рассвет, начинают жители городка расходиться на работу. Маленький желтый автобус с заспанными ребятами разных возрастов тоже катит с утра пораньше в сторону завода «Спартак». В шесть часов начинается на заводе первая смена. А закончится она к полудню, когда солнце поднимется в зенит и начнет нещадно палить.

Уже два года на этом заводе работает сводный отряд советских старшеклассников. Когда мы первый раз оказались в цехе, к нам вышла темноволосяя симпатичная женщина. Как выяснилось, наш бригадир. Объясняя по-болгарски наше задание, она сказала, что работать мы будем в основном «на износ». Все глубоко вздохнули и, видимо, настолько откровенно приуныли, что бригадир удивилась: от чего бы это? Потом мы дружно смеялись, когда узнали, что работать «на износ» значит в переводе на русский — на экспорт.

Рядом с нашим отрядом работали и болгарские школьники. Мы сразу нашли с ними общий язык и заключили договор о соревновании. Победитель определялся — пусть кому-то это не покажется странным — по количеству заработанных денег в пересчете на одного человека. Не знаю,

кому как, а нам всем такая конкретная система показателей пришлась по душе. Тут не заменишь, скажем, работу с прохладцей на шефский концерт для детского садика. Все зависело от нас. Мы точно знали почасовую стоимость того или иного вида работы. А работа была разная — на конвейере, склеивании ящиков, упаковке банок в них, на погрузке и разгрузке... Я и сейчас помню, что разгрузка одного контейнера стоила 60 стотинков, то есть наших 60 копеек. Разгрузил за смену четыре-пять контейнеров — вот и твой заработок. Каждый вечер мы подводили итоги: хорошо или не очень поработали, были или нет замечания, что будем делать завтра.

Так мы однажды заметили, что самая большая дневная выработка у наших ребят-грузчиков. Мы все меняли виды работ, а эта компания из ребят посильнее все время работала на погрузке и разгрузке контейнеров. Скоро их заработок превысил наш в несколько раз. Естественно, возникло недовольство. Что делать? Наши грузчики уверяли, что никто из отряда с их работой не справится. Решили проверить, так ли это на самом деле. Вечером бригадир отряда доложил, что наши «богатыри» несколько преувеличили тяжесть своей работы — она была под силу и слабым. Пришлось команде грузчиков идти на менее денежный участок.

Мы даже не заметили, как пролетело время в лагере. Ведь успели не только хорошо поработать, но и загорели, отдохнули, нашли новых друзей. И еще мы знали абсолютно точно, сколько заработали здесь. Право самостоятельно распорядиться деньгами было предоставлено каждому. Сообщая мы решили: перечислим часть денег в фонд помощи «афганцам». А другая смена на общие деньги купила для Советского детского фонда имени В. И. Ленина одноразовые шприцы. Впрочем, тот, кто не хотел, мог в нашей общей акции и не участвовать — это было его право. Но таких не нашлось.

Может быть, еще пока есть время, стоит задуматься над тем, как должна идти жизнь в преддверии лагеря труда и отдыха? Не надо уезжать за тридевять земель, чтобы жить так же с пользой и на пользу себе, как жили мы в Сандански.

Зоя СТРОЕВА,  
выпускница 1990 года.

## Александр БЕЛОВ



(Продолжение.)

Начало в №№ 34-54, 77-85, 88-97, 99-100.

## Правнук

Иван Никитич, тот самый, второй, был сыном Никиты Васильевича и Анны Логиновны, урожденной Шербачевой. Информацией о нем я располагаю очень скудной. Известно только, что он дослужился до полковника. Не знаю, как в военном отношении, но в хозяйственных делах, кажется, не плошал. Хотя род Кильдишевых знаменит и старинен происхождением: ведет начало из татар Золотой Орды.

Но каким случайным ветром занесло Пашковых в тихую подмосковную усадьбу, ума не приложу. Не иначе, как это связано с Анной Еремеевной Стремуховой, урожденной Пашковой. Когда играли ее шутейскую свадьбу с князь-папой Никитой Зотовым, все ее имущество правительственный сенат определил «справить за женихом». Возможно после смерти Зотова в порядке компенсации Анна Еремеевна Большая (в ее семье была и Младшая Анна) прихватила частицу Лыткарина. Петр же Егорович Пашков был ее внучатым племянником и мог что-то у нее наследовать.

Но есть и другая зацепка. Как явствует из челобитной Конона Зотова, супругой его родного брата Ивана была Анна Кондратьевна, племянница Егора Пашкова, который приходился отцом нашему Петру Егоровичу. Возможны и другие варианты. Об этом лучше спросить у лыткаринских краеведов. Но как бы то ни было, Пашковы стали соладельцами лыткаринских мест. Однако характерно, что все крепостные, до самого последнего холопа, принадлежали только вдове Маргарите Францевне, Пашков и Кильдишев были помещиками без крестьян.

## Матвей Комаров — писатель

Анна Логиновна Шербачева, выходя замуж за Никиту Васильевича, привезла с собой в Лыткарино преданного ей пажа, крепостного мальчика Матвея, получившего впоследствии фамилию Комарова, к нему она особенно благоволила. Трудно сказать, счастлива ли она была в браке, но безропотно родила сына Ивана и двух дочерей: Елизавету, отданную за князя Я. В. Хилкова, и Екатерину — за князя А. В. Хованского.

Овдовев, она вторично вышла замуж за Ивана Христиановича Эйхлера. По происхождению немец, он родился в России. Пронрыливый придворный, на все руки мастер — лакей и флейтист, смазливый с виду, женоподобный, даже борода и усы у него не росли, так, пушок, он стал любовницей (я не оговорился) влиятельного князя П. Долгорукова (в наше время мог бы стать переносчиком СПИДа). Долгоруков, отправляясь в ссылку, отрекся от него, а в мемуарах назвал последним негодяем. Ну а что лакей? Видна птица по полету. Он переметнулся к другому временщику Бирону и сумел сделаться даже личным секретарем императрицы Анны Иоановны. Запутавшись в дворцовых интригах, был бит кнутом и сослан за тысячи верст в Сибирь, откуда его вернула уже новая императрица Елизавета Петровна. Тогда-то, видимо, он, решив начать жить с чистой страницы, прельстил Анну Логиновну и переехал в Лыткарино.

Потерявшись среди знаменитостей, в какой-то степени образованный и поднатворивший в светских манерах, Эйхлер мог оказать влияние на умственное развитие Матвея Комарова. К тому времени тот перестал быть мальчиком на побегушках и занимал значительную должность — был домоуправителем Зотовых, приобщился к грамоте, имел доступ к фоллиантам усадьбы библиотеки и ценнейшему архиву Никиты Моисеевича. У Эйхлера Матвей мог выучиться иностранным языкам и бойкости пера.

В 1771 году, спасаясь от чумы, Анна Логиновна, прихватив управляющего, бежит в имение своего зятя Алексея Хованского в Рузскую вотчину. Там, в селе Богородском, что на берегу полноводной Волги, Комаров пишет стихотворное «Письмо его сиятельству князю А. В. Хованскому», как бы плата за гостеприимство. Стихи имели шумный успех. Ободренный этим, поэт-самоучка обращает новое свое сочинение к князю Я. Хилкову, женатому на второй дочери своей хозяйки. «Наконец, «Описание тринадцати старинных свадеб» посвящает он «ее превосходительству милостивой государыне Анне Логиновне, супруге действительного статского советника Ивана Христиановича Эйхлера». Но все это было только прелюдией.

Настоящую славу принесла ему книга о Ваньке Каине, изданная в 1779 году (подумать только, двести лет назад!). Заглавие очень длинное, какие позже любил Маяковский: «Обстоятельные и верные истории двух мошенников: первого российского славного вора, разбойника и бывшего московского сыщика Ваньки Каина со всеми его сысками, розысками и портретом его. Второго французского мошенника Карпуша и его со товарищей».

В основу сюжета положена жизнь крепостного Ивана Осипова, который, сбегав от помещика, сделался заправским вором, а когда наскучило воровать, стал сыщиком. Есть догадки, что они, автор и прототип, встречались. В момент выхода «Ваньки Каина» писателю было «более сорока лет». Так, несколько приблизительно, можем установить его возраст.

Прославился Комаров и последующей «Повестью о приключениях аглицкого милорда Георга...»

## В гостях

Наступило долгожданное лето. Многие собираются в отпуск. Споры нет, хорошо отдыхать на берегу Черного моря или в горах Кавказа, на волжских пелесах или просто побродить по лесам. Значительная часть рабочих и служащих предприятий нашего района предпочитают отдыхать по путевкам профкома.

Ну а что делать тем, кто остался в городе? Не следует отчаиваться. Необыкновенно красива наша столица в это время года. В Москве очень много всевозможных музеев и выставочных залов, парков отдыха и театров. Словом, отдохнуть есть где. Нужно только умело распорядиться своим временем.

Для многих любимое место отдыха — зоопарк. Заряжайте фотоаппарат, берите маленькую дочь или сына и идите на встречу с удиви-

тельным и прекрасным — с животным миром нашей планеты. Идите и не пожалейте. А пока будете собираться, поведаем вам историю создания живого музея.

В середине 1858 года для практического осуществления идеи создания в Москве зоологического сада была образована специальная комиссия, в которую вошел и А. П. Богданов, крупный ученый и общественный деятель, профессор МГУ. Он посетил многие зоопарки Европы и пришел к выводу: необходимо в России создать свой зоологический сад. К концу 1859 года комиссия проделала большую работу по подысканию подходящего для размещения зоологического сада земельного участка. Было предложение обосновать зоосад на территории Нескучного сада, принадлежащего



## у журавля

в то время дворцовому ведомству. Но, подсчитав весьма скромные материальные возможности, руководство вскоре пришло к выводу, что освоить территорию Нескучного сада не представится возможным. Царское правительство необходимых средств на организацию зоосада не выделило, малы были и пожертвования. От Нескучного сада отказались, однако подыскали другую территорию. Было решено просить для этих целей разрешение использовать территорию так называемых Пресненских прудов. Они были образованы речкой, являющейся одним из левых притоков Москвы-реки. Со временем Пресня обмелела, загрязнилась сточными водами, и лет 75-80 назад ее заключили в подземную трубу.

В середине XVIII века Пресненские пруды считались самыми лучшими в Москве. Их проточная вода отличалась чистотой и прозрачностью, а местность вокруг прудов была очень живописна: покрытые зеленью холмы, заливные луга, прекрасные березовые рощи, сосны и ели.

В конце 1863 года обществу акклиматизации животных и растений была

предоставлена местность Пресненских прудов и отпущены из казны 10200 рублей на организацию зоосада. Этих средств было явно недостаточно, и инициаторам создания зоосада пришлось просить помощи у состоятельных людей, организовывать сбор пожертвования. Постепенно подбиралась и коллекция животных, которая размещалась на частных квартирах, во временных сооружениях. В основном коллекция комплектовалась за счет подарков от частных лиц и различных учреждений.

В 1864 году первый русский зоологический сад был торжественно открыт. В это время в нем содержались тигры, львы, медведи, волки, дикобразы, орлы, попугаи и другие дикие и домашние животные.

После открытия зоологический сад стал очень популярным, его кассы осаждали москвичи и многочисленные приезжие. По праву и сегодня самым любимым местом отдыха москвичей, жителей нашего района является зоологический парк столицы.

Фоторепортаж  
Д. КРЮКОВА.



